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 3من 1صفحة 

 ( ن 13 )انجزء الأول  

 ( ن 7):  انتمريه الأول

فٙ إحذٖ انحظض انًًٛضح انًهٛئخ ثبنزشٕٚق انكًٛٛبئٙ أقزشذ أعزبر انؼهٕو انفٛضٚبئٛخ ػهٗ رلايٛزِ يغبػذرّ نذساعخ رفبػم يحهٕل 

. يٍ حًغ الإٚثبَٕٚك يغ يحهٕل نهُشبدس ٔفٙ َشبؽ ثبٌ دساعخ رفبػم حًغ الإٚثبَٕٚك يغ كحٕل 

: انىشاط الأول

 َحؼش يضٚدب S ًّحدV 3 ثًضج
1 10n mol ٔ 3 يٍ حًغ الإٚثبَٕٚك

2 10n mol، يٍ انُشبدس فٙ انًبء انًقطش 

. فٛحظم رحٕل كًٛٛبئٙ 

: انذاخهزٍٛ فٙ انزفبػم ًْب  (حًغ/أعبط)أكزت يؼبدنخ انزفبػم انًًُزج نٓزا انزحٕل ، ػهًب أٌ انثبَٛزٍٛ  -1

   3 3 4 3CH COOH / CH COO , NH / NH 
 . 

 .أَشئ خذٔل رقذو انزفبػم  -2

نهثُبئٛخ 1ApK نٓزا انزفبػم ثذلانخ Kخذ ػجبسح ثبثذ انزٕاصٌ  -3 3 3CH COOH / CH COO 
 ٔ 2ApK 

نهثُبئٛخ 4 3NH / NH
 .، ثى أحغت قًٛزّ  

 . ٔرحقق أٌ انزحٕل ربو خذ َغجخ انزقذو انُٓبئٙ  -4

: انىشاط انثاوي 

، َغخٍ ثبلاسرذاد يضٚدب يزغبٔ٘ انًٕلاد يكَٕب يٍ حًغ الإٚثبَٕٚك ٔانكحٕل  (اٚثبَٕاد انهُٛبنٛم ) Eيٍ أخم رحؼٛش أعزش

.  ثٕخٕد يبدح يحفضح ROHانز٘ َشيض إنّٛ ثبنشيض

 يب فبئذح انزغخٍٛ انًشرذ ؟ -1

 .أكزت يؼبدنخ انزفبػم انحبدس  -2

38رى رحقٛق ْزا انزفبػم اَطلاقب يٍ كزهخ -3 5Alm , gنهكحٕلROH فزكَٕذ فٙ َٓبٚخ انزفبػم ، 

2esmانكزهخ g نلإعزشE.  

 . نٓزا انزفبػم rخذ انًشدٔد - أ

 .اقزشذ ؽشٚقزٍٛ يخزهفزٍٛ يٍ أخم رحغٍٛ يشدٔد ْزا انزفبػم  - ة

 :       انمعطيات

    1 3 3 2 4 34 8 9 2A ApK CH COOH / CH COO , , pK NH / NH ,   

   154M ROH g / mol. 

   196M E g / mol.  

 ( ن 6 ) :انتمريه انثاوي 

I- حٛذ نهكشح الأسػٛخ ثبلإػبفخ إنٗ أَّ خبيظ أكجش  ًٚثم انقًش َٕ رٍٙ فٙ انًدًٕػخ انشًغٛخقًشرٍ انطجٛؼٙ ان   . ؽجٛؼ

ٚذٔس انقًش انطجٛؼٙ Lحٕل الأسع ٔفق يغبس َؼزجشِ دائشٚب يشكضِ الأسع ، َظف قطش ْزا انًذاس r ِدٔس ٔ LT . 

 .يثم ثٛبَٛب انقٕح انزٙ رطجقٓب الأسع ػهٗ انقًش  -1

Tأكزت انؼجبسح انشؼبػٛخ نٓزِ انقٕح -2 / LF


Tثذلانخ LM ,m ,Gٔ r. 

 يب ْٕ انًشخغ انز٘ رُغت غهّٛ انحشكخ ؟ -3

 :ثزطجٛق انقبٌَٕ انثبَٙ نُٕٛرٍ  -4

 .ثٍٛ أٌ حشكخ انقًش دائشٚخ يُزظًخ  - أ



 

 3 من 2صفحة 

:  أثجذ انؼلاقخ انزبنٛخ - ة
2 2

3

4L

T

T .

G.Mr


.  

  .TMخذ كزهخ الأسع - د

  : انمعطيات

   G :  ثبثذ اندزة انؼبو : 116 67 10G , SI . 

  28:   دٔس حشكخ انقًش حٕل الأسعLT jours.  

  53: َظف قطش يغبس انقًش حٕل الأسع 84 10r , Km . 

II-  ٙنزأسٚخ ػًش انقًش ٚهدأ انؼهًبء إنٗ ؽشائق يٍ ثُٛٓب الاػزًبد ػهٗ قبٌَٕ انزُبقض الإشؼبػ. 

 238رزحٕل َٕاح انٕٛسإَٛو
92U206انًشؼخ إنٗ َٕاح انشطبص

82Pbػجش عهغهخ يززبنٛخ يٍ إشؼبػبد ٔإشؼبػبد   .

238: رًُزج ْزِ انزحٕلاد انُٕٔٚخ ثبنًؼبدنخ  206 0 4
92 82 1 2U Pb x e y He    

  .x ٔ yحذد كم يٍ انؼذدٍٚ  -1

 .238أػؾ رشكٛت َٕاح انٕٛسإَٛو -2

238أحغت ؽبقخ انشثؾ نهُٕاح  -3
92U 206 ثى ثٍٛ أٌ انُٕاح

82Pb 238أكثش اعزقشاسا يٍ انُٕاح
92U  . 

III-  خًؼذ أثٕنٕ ػُٛبد يٍ طخٕس انقًش ، ْزِ الأخٛشح رحزٕ٘ ػهٗ انشطبص ٔ انٕٛسإَٛو ، َؼزجش أٌ انشطبص ُٚزح  

 . خلال انضيٍ 238فقؾ ػٍ انزفكك انزهقبئٙ نهٕٛسإَٛو

 ، ػهٗ انكزهخt             رحزٕ٘ ػُٛخ يٍ طش انقًش ػُذ نحظخ  10Um t gانكزهخ238 يٍ انٕٛسإَٛو ٔ   0 01Pb t , g .

: ثٍٛ أٌ ػًش انقًش ٚؼطٗ ثبنؼلاقخ  -1
   
   
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 
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أحغت  -2 t ثبنغُخ . 

  : انمعطيات   
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 ( ن 7)انجزء انثــاوي  

 :  انتمريه انتجريبي

 أفشٚم يٍ كم عُخ ، ٔفٙ إؽبس إَدبص يششٔع ػهًٙ احزبخذ أعزبرح انؼهٕو انفٛضٚبئٛخ نقغى         16ثًُبعجخ ٕٚو انؼهى انًٕافق نـ 

 ٔشٛؼخ 2 ع د 3 L ,r ٔيكثفخ  C .  ٌٔثبنٓذٔءفطهجذ يٍ رلايٛزْب انزٍٚ ٚزًٛض 

 أٌ ٚزحققٕا يٍ رارٛخ انٕشٛؼخ ٔيقبٔيزٓب انذاخهٛخ ٔكزا رأثٛش ْزِ  ٔانزُظٛى ٔانزشكٛض

. انًقبٔيخ ػهٗ انطبقخ انكهٛخ فٙ انذاسح 

: انحانة الأونى

:  ٔانًؤنف يٍ 1- حقق فٕج يٍ رلايٛزْب انًخطؾ انًًثم فٙ انشكم

  12يٕنذ نهزٕرش انثبثذE V.  

  انٕشٛؼخ L ,r.  

 ّ92َبقم أٔيٙ يقبٔيزR .  

  قبؽؼخ نهزٛبسK.  

 .يثم ػهٗ يخطؾ انذاسح ثغٓى اردبِ انزٛبس ٔثأعٓى انزٕرشاد ثٍٛ ؽشفٙ كم ػُظش  -1

 انز٘ ًٚثم رطٕس شذح انزٛبس انكٓشثبئٙ 2-ثٕاعطخ ردٓٛض يُبعت رًكٍ انزلايٛز يٍ انحظٕل ردشٚجٛب ػهٗ يُحُٗ انشكم -2

i ٍانًبس فٙ انذاسح ثذلانخ انضي . 

 أكزت انًؼبدنخ انزفبػهٛخ انزٙ ٚحققٓب شذح انزٛبس انكٓشثبئٙ -3 i t.  

K

R 
 L ,r

 

E

 1-انشكم



 

 3 من 3صفحة 

 t(ms)

i(mA)

الشكل-2

Larbi H'mida-2017

0 1

40

: حم انًؼبدنخ انغبثقخ ْٕ  -4  1

t

i t A e 
 

  
 
 

 ، خذ 

 . ثذلانخ يًٛضاد انذاسح A ٔ ػجبسرٙ

  .L ٔ rحذد قًٛزٙ  -5

 

 

 

 

: انحانة انثاوية 

:  ٔانًؤنف يٍ 3-حقق فٕج أخش يٍ رلايٛزْب انًخطؾ انًًثم فٙ انشكم

 يكثفخ عؼزٓب C يشحَٕخ كهٛب . 

 انٕشٛؼخ L ,r انغبثقخ انزكش. 

  ػذح يؼهٕيبرٛخ. 

 نكم يٍ انطبقخ انكٓشثبئٛخ 4- رًكٍ انزلايٛز يٍ إظٓبس انزغٛشاد انًًثهخ فٙ انشكم

. انًخضَخ فٙ انًكثفخ ٔانطبقخ انكٓشثبئٛخ انًزٕنذح فٙ انٕشٛؼخ ثذلانخ انضيٍ 

أكزت انًؼبدنخ انزفبػهٛخ انزٙ رحققٓب انشحُخ  -1 q t .  

 . انًُحُٗ انًٕافق نزغٛشاد انطبقخ انكٓشثبئٛخ نهٕشٛؼخ (b) ٔ (a)حذد ، يٍ ثٍٛ انًُحٍُٛٛ  -2

 ثذلانخ t نهذاسح فٙ انهحظخ TE أكزت ػجبسح انطبقخ انكهٛخ -3
dq

,q ,L ,C
dt

.  

 . يغ انضيTEٍ فغش عجت رُبقض انطبقخ انكهٛخ -4

1حذد ، انطبقخ انؼبئؼخ ثٍٛ انهحظزٍٛ -5 2t ms ٔ 1 3t ms. 
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  إمتحان شھادة البكالوریا 

  العلوم التجریبیة :العلوم الفیزیائیة            شعبة :الاجابة النموذجیة اختبار مادة 

  المجموع   مجزأة   عناصر الاجابة   المحاور 
  : الجزء الاول   

  :التمرین الاول 
   : النشاط الاول

  كتابة معادلة التفاعل - 1
CH3COOH+NH3                 CH3COO-+     NH4

+                                                  

 

  التقدم جدول - 2

CH3COOH   +   NH3                                           CH3COO-   +     NH4
+                                                  
  

  معادلة 

           N1                         n2                                                            0                    0 إ.ح  

         N1- xf            n2- xf                                                      xf                   xf ن.ح  
  
   Pka2 و  Pka1بدلالة  Kعبارة ثابت التوازن  -3
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  :التقدم النھائي  -4

   

1
max


x
xf

                                                                          
  ومنھ التحول تام 

  :النشاط الثاني 
  الفائدة من التسخین ھي تسریع التفاعل -1
  :كتابة معادلة التفاعل -2

CH3COOH+ROH = CH3COOR+ H2O     

=r:   مردود التفاعل أ  -3
x
x f

max

  

=n:              ة للكحول كمیة الماد mol
M

m
25.0

154

5.38
  

=n: كمیة المادة للاستر  mol
M

m
01.0

196

2
 

                          

r= %4: مردود التفاعل    
25.0

01.0
 

  :طریقتین من أجل تحسین مردود الاسترة  –ب -3
  تغییر صنف الكحول :الطریقة الاولى 

 زیادة كمیة المادة للمتفاعلات :یة الطریقة الثان
  :التمرین الثاني 

  :تمثیل القوة بین الارض والقمر -
  
  

    



  
  

                                                            FT/L 

  
  
 
  FT/Lللقوة العبارة الشعاعیة  -2
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  تنسب إلیھ الحركة ھو المرجع الجیومركزي وھو مرجع غالیلي  المرجع الذي  3-
  :أ إثبات ان حركة القمر دائریة منتظمة  -4
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  .فالحركة دائریة منتظمة  ساوي قیمة ثابتةالسرعة  ت
  :  إثبات العلاقة  - ب
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  :كتلة الارض - ت
  من العلاقة السابقة                             
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                        5.81*1024Kg  M T
  

  الجزء الثاني  -

 Zو Aتحدید العدد  -1
 

HeyexPbU 4
2

0
1
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82

238
92    

 x+2y-82=92:   حسب انحفاظ العدد الذري 
 x=6وینتج    =4y         8  y+206=238: حسب انحفاظ العدد الكتلي 

  نیترون  144بروتون      92:   238تركیب نواة الیورانیوم -2
  :238بط لنواة الیورانیوم حساب طاقة الر-3
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  ومنھ الرصاص اكثر استقرار من الیورانیوم 
  

: إثبات ان -
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  tحساب -2

anst 10
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  :التمرین الثالث 
  الحالة الاولى 

  تمثیل جھة التیار والتوتر -1



  
 :ة التفاضلیة للتیار الكھربائي المعادل -2

  حسب قانون جمع  التوترات 
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 و Aإیجاد عبارة كل من  -3
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